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ATA DA 9ª (NONA) SESSÃO ORDINÁRIA 

DO 1º (PRIMEIRO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 30 

(TRINTA) DE MARÇO DE 2021 (DOIS 

MIL E VINTE E UM). 

 

Aos 30 (trinta) dias do mês de março do ano de 2021 (dois mil e 

vinte e um), às 19:00 horas no Prédio da Câmara Municipal, 

Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão, 

pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o correto e o 

justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão foi 

secretariada pelos vereadores: Alex Diego Gama da Costa, 

Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira da Silva, Segundo 

Secretário. Vereadores presentes: 1) Agenor dos Santos Martins; 

2) Airton de Souza Amaral; 3) Denilson de Araújo Oliveira; 4) 

Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 5) John Miller Oliveira dos 

Santos; 6) Maria de Fátima Rodrigues Nunes; 7) Raimundo das 

Chagas Almeida; 8) Rover Kemmer Xavier e Silva; 9) Wilson Lopes 

da Silva. Vereadores ausentes: 1) Adson Vicente de Araújo Leão; 

2) Jair Alves de Oliveira; 3) Marinete Macêdo. Prosseguindo, o 
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Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura da ata da sessão anterior, que após ser lida e 

discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

dos expedientes em Mesa: 1 – Atestado Médico do Vereador Adson 

Leão. Não havendo mais expedientes a serem lidos, o Senhor 

Presidente passou para a primeira parte da ordem do dia 

convidando os Vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o 

Vereador Alex Cupuzinho, saudou a todos e apresentou o ofício 

encaminhado a Deputada Renilce Nicodemos do MDB, solicitando 

emenda Parlamentar no valor de cem mil reais para compra de 

aparelho de ultrassonografia e camas hospitalares para o HMMA. 

Destacou que a Deputada Renilce sempre foi parceira do 

município de Monte Alegre com a disponibilização de várias 

emendas, assim como também medicamentos para o combate a 

pandemia. Pronunciou-se o Vereador Airton Souza, saudou a todos 

e relatou que teve conversa com o Prefeito Matheus Almeida e 

que na ocasião foi dito pelo Prefeito, que trabalhar na Zona do 

Lago não era prioridade. Destacou que viu publicação no G1 de 

Santarém, da Prefeitura de Monte Alegre, e que pensa que essa 

renda deveria ser aplicada com os meios de comunicação local. 

Destacou que os requerimentos de alguns vereadores não são 

atendidos. Passando a leitura de obrigações do prefeito e 

vereadores. Disse que os parlamentares estão com a oportunidade 

em mãos para fazer diferente e lutar pela sociedade e pelo 

direito do povo. Destacou que as estradas estão em péssimas 

condições. Pronunciou-se o Vereador Agenor Martins, saudou a 
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todos e destacou a fala do Vereador Airton Souza expressando 

que devemos ter nesta Casa apenas o grupo que luta pelo povo. 

Lembrou que esta Casa tem representante de comunidades da Zona 

Rural. Lembrou que não é da base do Governo, mas enfatizou que 

os trabalhos devem ser feitos independentes de requerimento. 

Enfatizou que é falta de respeito com a população quando o 

vereador briga por indicações de trabalho, enquanto o povo fica 

sem os serviços necessários. Pronunciou-se o Vereador Kemmer 

Xavier, saudou a todos e solidarizou-se com todas as famílias 

que perderam entes para a COVID-19. Concordou com a fala dos 

Vereadores Airton Souza e Agenor Martins em relação as 

cobranças, mas questionou a forma de cobrar. Destacou que o 

foco é a saúde e reconhece que os vereadores tem razão, mas 

solicitou que os colegas sejam mais prudentes em suas falas, 

haja vista que o Governo está aberto ao diálogo. Lembrou que 

estão sendo realizados obras requeridas por todos os vereadores 

e que a raiva não vai levar a nada, haja vista que o objetivo é 

o povo. Se colocou a disposição para conversar com o Prefeito e 

que possamos ser mais passivos, parceiros e unidos. Pronunciou-

se o Vereador Manel Esbagaçado, saudou a todos e pediu que seja 

criado um Projeto de Lei para coibir o uso de descargas livres. 

Solicitou o retorno das atividades do DEMUTRAN. Disse que o PL 

005/2021 é importante, mas solicitou que fosse marcado reunião 

com o Gestor Municipal e as categorias envolvidas para discutir 

a viabilidade dentro do momento que estamos. Que é preciso que 

o servidor público tenha conhecimento do PL em questão, haja 

vista a importância da matéria. Não havendo mais vereadores a 
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se pronunciarem, o Senhor Presidente passou para a segunda 

parte da ordem do dia, colocando as matérias em discussão e 

votação. Colocou-se em discussão e votação o Parecer da 

Comissão de Saúde, Educação e Redação Final e Manifestação de 

voto da Comissão referente ao PL nº 006/2021 que “Dispõe sobre 

normatização no âmbito do município de Monte Alegre, do fundo 

de manutenção e desenvolvimento da Educação Básica e da 

valorização dos Profissionais da Educação-Fundeb, e dá outras 

providências”. O Parecer foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-

se em primeira discussão o Projeto de Lei nº 006/2021 que 

“Dispõe sobre normatização no âmbito do município de Monte 

Alegre, do fundo de manutenção e desenvolvimento da Educação 

Básica e da valorização dos Profissionais da Educação-Fundeb, e 

dá outras providências”. O PL foi APROVADO POR UNANIMIDADE, em 

primeira votação. Colocou-se em discussão e votação o Parecer 

da Comissão de Saúde, Educação e Redação Final referente ao PL 

nº 007/2021 que “Dispõe sobre a reestruturação do Conselho 

Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de 

Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de 

Valorização dos Profissionais da Educação – CACS-FUNDEB, em 

conformidade com o artigo 212-A da Constituição Federal, 

regulamentado na forma da Lei Federal nº 14.113, de 25 de 

dezembro de 2020, e dá outras providências”. O Parecer foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em primeira discussão o 

Projeto de Lei nº 007/2021 que “Dispõe sobre a reestruturação 

do Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social do 

Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de 
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Valorização dos Profissionais da Educação – CACS-FUNDEB, em 

conformidade com o artigo 212-A da Constituição Federal, 

regulamentado na forma da Lei Federal nº 14.113, de 25 de 

dezembro de 2020, e dá outras providências”. O PL foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE, em primeira votação. Colocou-se em discussão e 

votação o Parecer da Comissão de Constituição e Justiça 

referente ao PL nº 005/2021 que “Dá nova redação a Lei 

Municipal nº 4.647/2005, em cumprimento à Emenda Constitucional 

nº 103/2019 (Reforma da Previdência) e das normas da Lei nº 

9.717/1998”. Com a palavra, Vereador Wilson Lopes disse ser 

contra o Parecer da CCJ mesmo sabendo da adequação proposta 

pelo PL. Lembrou que foi aprovado no Senado uma lei que congela 

o salário do servidor público e nesse caso não se pode ter dois 

pesos e duas medidas. Destacou que estamos vivendo um momento 

complicado e solicitou que o parecer e o projeto sejam 

retirados de pauta. Sugeriu que o Município apresente, para a 

sociedade e o servidor público, o estudo atuarial que vai 

trazer o diagnóstico do IPMMA, haja vista ser necessário 

transparência. Sugeriu que seja realizado audiência pública 

para dialogar com os servidores públicos, enfatizando sua 

posição contraria ao parecer. Com a palavra, Vereador Denilson 

Oliveira disse que mesmo sabendo da constitucionalidade do 

projeto, disse ser contra, haja vista o momento em que vivemos. 

Salientou que é preciso esclarecimento ao servidor público da 

importância do projeto. Lembrou que os servidores tem ações 

para recomposição de perdas salariais. Que deve ter 

entendimento e respeito ao servidor. Com a palavra, Vereador 
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Airton Souza concordou com a fala do Vereador Wilson Lopes e 

destacou que o aumento da alíquota será pesado para o servidor, 

sendo contra o parecer. Com a palavra, Vereador Eliselmo 

Picanço lembrou que este projeto está nessa Casa a meses e 

solicitou que seja feito uma reunião entre Governo e 

representantes dos servidores, para chegar a um denominador 

comum. Enfatizou que o impacto no comércio do Município será 

muito significativo e que vai acompanhar os colegas, sendo 

contra o parecer. Com a palavra, Vereadora Fatinha do Carrão 

destacou que o servidor público deve ser valorizado, haja vista 

que estão na linha de frente no combate a pandemia. Disse que é 

preciso diálogo com os servidores, sendo contra o parecer. O 

Parecer foi REPROVADO POR MAIORIA DE VOTOS. Com a palavra, 

Vereador Kemmer Xavier fez pedido de vista ao PL 005/2021. 

Colocou-se em discussão e votação o pedido de vista do Vereador 

Kemmer Xavier. O pedido de vista foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Não havendo mais nada a tratar na presente Sessão, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a 

encerrada e convidou os vereadores para participar de Sessão 

Extraordinária em cinco mimutos. Lavrou-se, em seguida, a 

presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai por 

mim Alex Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, assinada, 

bem como pelo Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e 

pelo Segundo Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da Silva. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 30 

(trinta) dias do mês de março do ano de 2021 (dois mil vinte e 

um).  


